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Termín odevzdání: 9. 4. 2025 do cvi£ení

1.)

Rozhodn¥te zda konverguje °ada
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�e²ení: Vyuºijeme limitního odmocninového kritéria. Spo£teme p°íslu²nou limitu, pokud
bude men²í neº 1, znamená to, ºe °ada konverguje.
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�ada skute£n¥ konverguje.
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2.)

Vy²et°ete konvergenci °ady
∞∑
n=1

(
4 · 8 · . . . · (4n)

3 · 7 · . . . · (4n+ 3)

)p

v závislosti na parametru p ∈ R. (Pro ú£ely úkolu sta£í jít maximáln¥ po Raabeho kriterium)

�e²ení: U£i¬me nejprve pozorování, ºe pro p ≤ 0 ur£it¥ nebudeme konvergovat, protoºe
nesplníme nutnou podmínku konvergence. Dále zkusme zjistit, co nám dá za informaci
podílové kritérium. Jde o °adu s £leny ve form¥ s dlouhými sou£iny - podílové kritérium je
tedy ideální volba. Zárove¬ spo£tený podíl m·ºeme p°ípadn¥ pouºít i v dal²ích kriteriích.
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Spo£teme nyní limitu tohoto výrazu, vyuºijeme v¥tu o limit¥ sloºené funkce a faktu, ºe xp

je spojitá v 1.
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Limita nám vy²la 1 pro v²echna p > 0, tudíº o konvergenci nem·ºeme °íct v·bec nic.
Musíme p°istoupit k siln¥j²ím nástroj·m jako je Raabeho kriterium.
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Podle Raabeho m·ºeme £íst, ºe pokud bude

� p < 4
3
, °ada diverguje

� p > 4
3
, °ada konverguje

Pro p = 4
3
musíme ud¥lat extra analýzu (nepovinnou v úkolu). Pouºijeme Gaussovo krite-
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Podíváme se na chování £itatele v nekone£nu.
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Vidíme, ºe £itatel je sám o sob¥ v nekone£nu omezený, m·ºeme tedy psát podíl ve tvaru
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coº je podle na²í p°edchozí analýzy omezený výraz pro n→∞. �ada tedy diverguje i pro
p = 4
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